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DadaslasmatricesAz(O 12)518: 1 (1):

-1 a 0

a. Calcula las matrices C=A-ByD =A" - BL

b. Determina para qué valores de a son invertibles las matrices
Cy Dy calcula C'y D' cuando sea posible.

13
)sz x 0], donde xes
’ 02
cualguier nimero real; encuentra los valores de x para los que
A - B sea invertible.

. T 2 x
Sean las matrices A= |, _, _,

Para | 'A~(1 3.
ara la matriz A = 1 af

a. Calcula si es posible A

b. Resuelve la ecuacion matricial; A -

(—51)+(;)

)

2 -1 -1
ApartirdelamatrizA=|1 0 -1}
-2 2 3
a. Calcula A* - 4A + 31,
b. Demuestra que A™' = %(#—’H3 - A).

c. Calcula (A =20,

Sea A una matriz cuadrada de orden n que verifica A* = I:
a. Expresa A en funcidn de A.

b. Expresa A" en funcién de A e |, para cualquier nimero natural, n.

La matriz A es una matriz cuadrada que verifica A? + 2A = I:

a. Demuestra que existe la inversa de A y exprésala en funcion de
Ael

b. Calcula dos nlmeros, py g, tales que A3 = pl + gA.

00
c. Calcula el valor de k para que A= (1 k) cumpla: A? + 2A =1

Sea M una matriz cuadrada de orden n que verifica la igualdad
M? — 2ZM =3I

a. Averigua si existe la matriz inversa de My, en caso afirmativo,
exprésala en tdrminos de Me |

b. Expresa M® como combinacion lineal de Me .

ab
¢. Halla todas las matrices de la forma M = (b a) gue verifiquen

la identidad del enunciado.

71 10
D ices A = = :
;35 Dadas las matrices A (1 _2)812 (O 1)-

BT
Lo

@

a. Halla dos constantes, ay b, tales que A = aA + bl.
b. Obtén la matriz A° utilizando solo la expresién del apartado

anterior.
1y (10}
150y g

a. Halla dos constantes, ay b, tales que A? = aA + bl.

Para las matrices A = (

%, Calcula AS utilizando Gnicamente el resultado obtenido en el
apartado anterior.

¢. Halla todas las matrices, X, que cumplan (A—=X) - (A + X) =
=A2- X2

0 2 1

| X
) Resuelve la ecuacion matr'\ciaIA-( ): —1|, donde A=|-1 0.

5 1T -2

4 =2 (4 =2 . .
Dadas A = 1Y B= (_3 1) obtén la matriz, X, de

orden 2 que cumpla A-X-B=A+B.
Halla una matriz, X, tal que A - X- A=B, donde A=

o (1
¥e=12 1/
11

2
Dada la ecuacion (; ) -X= (1 1), donde X es una matriz

%2 )

cuadrada de orden 2:
a. Calcula los valores de a para que la ecuacion tenga solucion.
b. Calcula Xparaa=1.

10
Encuentra todas las matrices, X, tales que A- X=X - A, siendo ( 1 2).
4 -3 3 321
) Sean las matrices A=|[5 -4 —4|yB=[1 1 11|
-1 1 0 10 -3

a. Determina si A y B son invertibles y, si lo son, calcula la matriz
inversa.

b. Resuelve la ecuacion X- A—B = 21.
Halla los valores de k para los que existe la inversa de la matriz

1
A= 2|y calcilala para k = 6.
k

11
11
43



| ACTIVIDADES FINALES - MATEMATICAS Il

2.12.

2.13.

7 10. Dada una matriz 4 de orden 3, contesta razonada-
mente 2 estas preguntas:
a) A’ - A es simétrica?
b) jA- 4" essimétrica?
¢) (C"-A-C es siméfrica para cualguier matriz C

de orden 37
5 12 7
2.11. Sabiendo que 24-B = | v que
que (4. 5 7))";1
125 0
34+28B = -
120 10 35

a) gcudles son las dimensiones de 4 y B?
b) Calcula las matrices 4 y B.

5
a) Considera la matriz D=[0 5 0}; escribe dos
00 5
matrices de orden 3 diferentes y multiplica cada
una de ellas por D.

<

0

b) (Como actlia D al multiplicarla por una matriz
cualquier A?

a) Calcula 4-ByB 4, si es posible, siendo:

2 =k
: 7z 1 =2
= 3 v B ;
36
=

b) (Se pueden encontrar matrices C y D para las
que existan los productos AC-By B-D-A?

2.14. Dadas las matrices:

] 9
s 5 B
1 21:B=13 2 1L C= (D= 1.
| 2 1 0 1 3

0 1/ e

Indica todos los posibles productes entre ellas y calcu-
1a el elemento (2 1) de cada producto.

que se

(SORNES R

1 0

. Comprueba con la mlatriz A=l2 1
Sk e

cumple (A ﬂ(A ) ; T 7

2.16. Calcula, si es posible, 1a inversa de la matriz;
Bt
A=f 1 1=
I lta a

para los casos en los que a =2ya=0.

2.17.

2.18.

219,

2.20.

221

2.22.

Dada la matriz:
0 o=
M=t I OF
x O 1

halla los valores de x para los cuales la matzzs W
es inversible. Halla la inversa de M para x = 2

Dada la matriz:
3 =1
A=k I ki
0 -k -1

a) Halla los valores de k para los que la mate
tiene inversa.
b) Calcula Al parak=1.

Dada la matriz;
a -1 -1
A=} =1 |
b

a) Encuentra los valores de a para los que la mas
no es inversible.
b) Calcula A7 paraa=2.

Dada la matriz:
4
A=l 2 A =l§
=t 2 2

a) Encuentra los valores de A pata los que la mas
es inversible.
b) Caleula 4™ para 2 =2y A=0.

Determina para qué valores de m tiene inverss
matriz:

1 0 -m
4=10 m 3
4 1 -m
y hallala para = 2

Se consideran las matrices:

1 0
_ E 0 =1
A=12 k}, B=| =i
. EE e
0 1



"UNIDAD 2 - MATRICES - ACTIVIDADES FINALES

a) Halla los valores de k para los que la matriz 2.29. Considera las matrices:
A4-B tiene inversa.

b) Halla los valores de & para los que la matriz 00 1 0o
B- A tiene inversa. A={0 1 0, B=|x 1 0
1 00 y 0 0

- -

-~ 23. Dada la matriz 4:

oy ok a) Calcula la matriz inversa de A4,
= . b) Caleula 4%y 4128
= I ; ¢) Determinax ey tal que A-B=B- 4.
== |
a) Estudia el rango de 4 en funcién de los valores [ 0= 0
del parametro k. | 2.30, Dadas las matrices 4={0 0 a|e
D) Para k = 0, halla la inversa de 4. O 0 0 0
~ 2% De las matrices: 1 L= 0 |t |5 58 pide:
[1 z] (1 2 3] > (1 1) 0 0 1
A= , B= = - C= : ;
3 4 4 5 6 33 a) Halla 4" para todo entero positivo 7.
5 b) Caleula, si existe, la inversa de la matriz 4 y la
1 2 de la matriz I, + 4.
Y =10 1 7
0 0 1)

- : — : ; 231; ¢ id trices:
, determina cuales tienen inversa y calctlalas. 31. Se consideran las matrices

=3
==
=25 Halla el rango de la matriz: 4= = yB=1A 0}, donde 4 es cual-
= = o
: quier numero real.
. 2E 0=
B = a) Encuentra los valores de A para los que 4B es
, = inversible.
. | b) Encuentra los valores de A para los que B- 4 es
. : = ' inversible.
- allaclrango de la matriz: ¢) Dados a y b, mimeros reales cualesquiera, ;pue-
54 0 7
(24
=2 o de ser ¢l sistema A| ¥ =(_ ) compatible deter-
217 minado? b
= 2.32. Dadas las matrices:
=27 Dadalamatriz B=|A 0 1|, zpara qué valores
] =0 0
0 1 =2
i e == 1 g
de A 3  tiene inversa’
a matriz 3B + B* no tiene inversa — 0

a) Halla 47%

B Consi \atriz: .
TG T b) Halla la matriz X, tal que: 4-X- 4’ = B (donde

e U A’ significa la matriz traspuesta de 4).
d=la 0 -1].
2 el 2.33. Sean las matrices;
a) Halla los valores de & para los que la matriz 4 = 1 -1 — 31 e ==
tiene inversa. =mE g S Rk
5) Calcula, si es posible, la inversa de la matriz 4°
para & = 0. | Resuelve la ecuacién matricial 4-X —4=B-C.




